МАТЕРИАЛИ
За общото събрание на „ЕМКА” АД
 на  23.06.2009г

По т.1. Годишен доклад на Съвета на директорите за дейността на дружеството през 2008 г., който е приложен като самостоятелен документ.
По т. 2. Одитирания годишен финансов отчет и одиторския доклад, които са приложени като отделни документи. 
По т. 5. Годишен доклад за дейността на директора за връзки с инвеститорите на „ЕМКА” АД през 2008 г, който е приложен като самостоятелен документ.
По т.6  Предложение за одитен комитет в следния състав: Николай Георгиев Николов, Райна Петрова Виденова и Мария Йонкова Попова.

Николай Георгиев Николов, 

с пост. адрес:  гр. София, ж.к. „Изток” ул. „А.П.Чехов” №26, ет.2, ап.3, 
образование: висше икономическо,

специалност: счетоводство и контрол

тр. стаж: 6 години по специалността
Райна Петрова Виденова,

с пост. адрес:  гр. София, ж.к. „Св. Троица” бл.168, вх.В, ап.44, 

образование: средно икономическо,
специалност: счетоводство,

тр. стаж: 23 години, в т.ч. 20год. като счетоводител
Мария Йонкова Попова,

с пост. адрес: гр. Севлиево, ул. „Равна гора” № 1, вх.А, ет.1, ап.1

образование: висше икономическо,

специалност: счетоводна отчетност,

тр. стаж: 41 години

По т.9 Предложени промени в устава на „ЕМКА” АД
9.1. Чл.22, ал.3 се отменя.
Стар текст /3/ След получаване на поканата за свикване на събранието, регулираният пазар, на който се търгуват акциите, незабавно оповестява последната дата за сключване на сделки с тях, в резултат на които приобретателят на акциите може да упражни правото на глас.

9.2. В чл.22, ал.4 става ал.3 и ал.5 става ал.4

Стар текст: 

/4/ Членовете на съвета на директорите вземат участие в работата на общото събрание без право на глас, освен ако са акционери.

/5/ Когато наетите лица в дружеството са повече от 50, те се представляват в общото събрание от едно лице с право на съвещателен глас. Техният представител има правата по чл. 224 ТЗ.

Нов текст:

/3/ Членовете на съвета на директорите вземат участие в работата на общото събрание без право на глас, освен ако са акционери.

/4/ Когато наетите лица в дружеството са повече от 50, те се представляват в общото събрание от едно лице с право на съвещателен глас. Техният представител има правата по чл. 224 ТЗ.

9.3. Чл.23, ал.1 се изменя както следва: 
Стар текст:
 /1/ Писменото пълномощно за представляване на акционер в общото събрание трябва да е за конкретно общо събрание, да е изрично, нотариално заверено и да има минималното съдържание, определено в Наредбата за минималното съдържание на пълномощно за представителство на акционер в общото събрание на дружество, чийто акции са били предмет на публично предлагане.  
Нов текст:

/1/ Писменото пълномощно за представляване на акционер в общото събрание трябва да е за конкретно общо събрание, да е изрично, нотариално заверено и  да има минималното съдържание определено съобразно чл.116, ал.1 от ЗППЦК.
9.4. Чл.23 ал.11 и ал.12 се отменят

Стар текст:
/11/ Условията и редът за упълномощаване по инициатива на упълномощения за гласуване на общо събрание чрез пълномощник, както и условията, при които съпруг, роднина по права линия или инвестиционен посредник могат да бъдат упълномощени за това без нотариална заверка, се определят със съответна наредба.


/12/ Член на съвета на директорите на дружеството не може да представлява акционер.

9.5. В чл.25, ал.3 изречение 2 се изменя както следва:
Стар текст:
Поканата се публикува в “Държавен вестник” и в един централен ежедневник най-малко 30 дни преди датата на събранието. 

Нов текст:

 Поканата се обявява в търговския регистър и се оповестява съобразно чл. 115, ал. 5 от Закона за публичното предлагане на ценни книжа, най-малко 30 дни преди датата на събранието.

9.6. Чл.25, ал.4 се изменя както следва: 
Стар текст:
/4/ Поканата за свикване на събранието, заедно с писмените материали по дневния му ред по чл. 224 от Търговския закон се изпраща на заместник-председателя, ръководещ управление "Надзор на инвестиционната дейност", в Централния депозитар и на регулирания пазар, на който се търгуват акциите му. Заместник-председателят, ръководещ управление "Надзор на инвестиционната дейност" и регулираният пазар дават публичност на получените материали.

Нов текст:

/4/ Поканата за свикване на общо събрание, заедно с материалите на общото събрание по чл. 224 от Търговския закон се изпраща на комисията в срока по ал.3 и се публикува на интернет страницата на дружеството за времето от обявяването до приключването на общото събрание.
9.7. Чл.46 ал.6 се изменя както следва: 
Стар текст:
/6/ Провереният и приет от общото събрание годишен счетоводен отчет се представя в търговския регистър, като съобщение за това се обнародва в “Държавен вестник”.

Нов текст:

/6/ Провереният и приет от общото събрание годишен счетоводен отчет се представя в търговския регистър.
9.8. Чл.52 се изменя както следва:
Стар текст:
Чл.52 Настоящият устав е приет от Общото събрание на акционерите, проведено на 15.03.2004г в гр. Севлиево и включва измененията приети от ОСА проведено на 18.05.2006 в гр. Севлиево, ОСА проведено на 22.05.2007г в гр. Севлиево и ОСА проведено на 29.05.2008г в гр. Севлиево. Устава с измененията му е заверен от председателя на събранието, секретаря и преброителите на гласовете.

Нов текст:

Чл.52 Настоящият устав е приет от Общото събрание на акционерите, проведено на 15.03.2004г в гр. Севлиево и включва измененията приети от ОСА на заседания проведени  на 18.05.2006, на 22.05.2007г , на 29.05.2008г и на 23.06.2009г. Устава с измененията му е заверен от председателя на събранието, секретаря и преброителите на гласовете.
Изпълнителен директор: 

инж. Б. Ботев

