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Уважаеми акционери и инвеститори,

Стара планина холд АД и предприятията от нашата група изпращат една трудна, но сравнително успешна година. Годишните продажби на предприятията от групата ще достигнат 176.6 млн. лева, което е ръст от 7.7% в сравнение с 2012 година, но представлява 91% от пиковите нива в предкризисната 2008 година. Равнището на нашия износ е в пряка зависимост от пазарите, на които продава групата – основно в Европейския съюз. 
Настоящото предвиждане се основава на постигнатите резултати през настоящата година, бизнес плановете на предприятията за 2014 година и умерения оптимизъм за известно стабилизиране на европейските пазари през следващата година. Тези резултати са в пряка зависимост от процесите на икономиката в еврозоната, която показа ръст на доверието в индустриалното производство.
Съветът на директорите на Стара планина холд АД предвижда консолидираните приходи от продажби на продукция през 2014 година да достигнат 183 млн. лева, което означава ръст от 3.6% в сравнение с очакванията за 2013 година и 11.6% повече от продажбите през 2012 година. 
През 2013 година постигнахме значително увеличение на продажбите в Русия и Северна Америка. Първостепенна задача и през 2014 година ще бъде запазване на основните и разширяване на присъствието на новите пазари. Това ще изисква от нас да предложим добри цени, високо качество и къси срокове на доставка. Предвиждаме цените на основните суровини да останат стабилни, без съществени изменения. Същевременно всеки позитивен сигнал от пазара ще бъде използван като мотив за тяхното повишение. 

Предприятията ни планират инвестиции, които да доведат до въвеждането на нови продукти, по-висока производителност и съответно по-добро заплащане на заетите лица. Инвестициите в цялата група на Стара планина холд АД през 2014 година ще бъдат над 21 млн. лева, което е с 3% повече от 2013 година. Планираните инвестиции в основната си част са за модернизиране на производствените мощности, както и за развитие на организационния капацитет и човешките ресурси в дружествата. Над 8% от инвестициите са с сферата на социалните дейности. Предприятията ще разчитат на собствени средства, банкови заеми и алтернативни форми на финансиране по съответни програми. 
Водещ приоритет за нас и през тази година беше увеличаване на производителността. Персоналът в предприятията остана на равнището на последното тримесечие на 2012 година, но производителността на труда бе увеличена със 7.2%. През 2014 година предвиждаме увеличаване на наетите лица с 0.9% и съответно ръст на производителността на труда с 2.7%. 
В тези условия постигането на добър финансов резултат при очаквания обем производство е основна задача за осигуряване на стабилност в пазарната капитализация на дружествата от групата, с оглед гарантиране вложенията на акционерите и тяхната доходност.

София, 11 декември 2013 година

Съвет на директорите на Стара планина холд АД
