На 31 януари 2011 г., в седалището на дружеството в село Тополово, община Асеновград, област Пловдив и на неговия адреса на управление на ул. ”Цар Калоян” № 116,  се проведе извънредно Общо събрание на акционерите на “ЕМПИ”АД при дневен ред и проекти за решения, обявени в Търговския регистър с акт на вписване 20101211172541/11.12.2010  г., съгласно разпоредбата на чл. 115, ал. 5 от ЗППЦК. 

По 5 т. от дневния ред „Потвърждаване решението по протокол от 29.10.2010 г. на Съвета на директорите на дружеството за промяна в структурата на капитала на дружеството, като се приведе номиналната стойност на акциите и съответно техният брой в съответствие с изискванията на Търговския закон, бе взето следното решение – „Общото събрание на акционерите потвърждава взетото решение с протокол от 29.10.2010 г. на Съветът на директорите решение за промяна структурата на капитала на дружеството, като приведе номиналната стойност на акциите и техния брой в съответствие с изискванията на Търговския закон, при спазване на следните условия и параметри:

- номиналната стойност на една акция от капитала на „ЕМПИ” АД се изменя от 3.10 лв. /три лева и десет стотинки/ на 1 /един/ лев всяка, без промяна в номиналната стойност на капитала на дружеството, като една стара акция с номинал 3,10 лв. ще се равнява на 3 нови акции с номинал 1 лев всяка;

- когато полученият резултат не е цяло число, същото се закръглява до цяло число при спазване на следния аритметичен принцип: при първа цифра /десетици/ след десетичната запетая по-малка от пет – към по-малкото цяло число, съответно, при първа цифра /десетици/ след десетичната запетая равна или по-голяма от пет – към      по-голямото цяло число;

- привеждането на номиналната стойност на акциите и техния брой в съответствие с изискванията на Търговския закон да се извърши въз основа на предоставена от «Централен депозитар» АД книга на акционерите към първия работен ден, следващ изтичането на 7 дни от деня на вписване на настоящото решение на Съвета на директорите в Търговския регистър, но не по-рано от изтичането на срока по чл. 112б, ал. 2 от ЗППЦК;    

- занапред капиталът на дружеството ще се запази в размер на 50 821 лв. /петдесет хиляди осемстотин двадесет и една хиляди лева/ и ще бъде разпределен в 50 821 /петдесет хиляди осемстотин двадесет и един/ броя обикновени поименни безналични акции, с номинална стойност по 1 /един/ лев всяка една.


2. Във връзка с решението по т. 1 по-горе, Съветът на директорите възлага на Изпълнителния директор да представи за вписване в Търговския регистър към Агенция по вписванията Устав на „ЕМПИ” АД с актуализирани текстове в частта за капитала, в съответствие с решението по т. 1 по-горе.


3. Съветът на директорите възлага на Изпълнителния директор на дружеството да предприеме всички необходими правни и фактически действия във връзка със следното:


- закриване /обезсилване/ на вписаната в „Централен депозитар” АД емисия в размер на 50 821 лв., резпределена в 16 394  броя обикновени поименни безналични акции с номинална стойност 3,10 лв. всяка една;


- регистриране в „Централен депозитар” АД на новата емисия в размер на 50 821 лв. капитал, разпределен в 50 821 броя обикновени поименни безналични акции с номинална стойност 1.00 /един/ лев всяка.

