МЕЖДИНЕН ДОКЛАД
за дейността на M+С Хидравлик АД 

през четвърто тримесечие на 2008 година
съгласно чл. 100о, ал. 4, т. 2 от ЗППЦК

І. Информация за важни събития, настъпили през тримесечието и с натрупване от началото на финансовата година до края на съответното тримесечие, и за тяхното влияние върху резултатите във финансовия отчет.

         1. Реализацията през четвъртото тримесечие на 2008 година като стойност (78 978 хил.лв.) - спрямо същия период на 2007 година (72 327 хил.лв.) е нараснала с 9.2 %. 
            2. Общото събрание на акционерите на М+С Хидравлик АД, проведено на 16.05.2008 година взе решение за разпределение от чистата печалба за 2007 г. сума в размер на 1 233 330 (един милион двеста тридесет и три хиляди триста и тридесет) лева за изплащане на дивиденти.

3. Изплатеният дивидент към 31.12.2008 чрез Интернешънъл Асет Банк е в размер на 47157.27 лева, а Централен Депозитар АД е изплатил по сметки при ИП 210504.65 лева.
Няма други значими събития през тримесечието и от началото на финансовата година, оказали влияние върху резултатите във финансовия отчет.

ІІ. Описание на основните рискове и несигурности, пред които е изправен емитентът през останалата част от финансовата година.

В Доклада за дейността през 2007 година на „М+С Хидравлик”АД, публикуван в законно определения срок и наличен на интернет страницата на „М+С Хидравлик” АД – www.ms-hydraulic.com са посочени основните рискове, на които е изложено Дружеството, като по-долу ще разгледаме влиянието на някои от тях.

Общ пазарен риск – Породен от колебанията в общите пазарни условия той изразява несигурността на пазара като цяло. В края на четвърто тримесечие на 2008 година се промениха в негативен план очакванията за относително стабилни общи икономически условия, повлияни главно от отражението на глобалната финансова и икономическа криза. 

Финансови рискове, най-важните, от които са валутен риск, кредитен риск и ликвиден риск.

Управлението на риска се осъществява текущо под прякото ръководство на Прокуриста и финансовите експерти на дружеството, съгласно политиката, определена от Съвета на директорите. 

По-долу са описани различните видове рискове, на които е изложено дружеството при осъществяване на търговските му операции, както и възприетият подход при управлението на тези рискове.

Валутен риск
Дружеството осъществява своите сделки основно на външния пазар и в по-малка част на вътрешния пазар. И в двата случая Дружеството не е изложено на значителен валутен риск, защото всички негови операции и сделки са в български лева или евро. 
За контролиране на валутния риск в дружеството има въведена система на планиране на доставките от внос и контрол върху предстоящите плащания.

Кредитен риск
При осъществяване на своята дейност дружеството е изложено на кредитен риск, който е свързан с риска някои от контрагентите му да не бъде в състояние да изпълни изцяло и в обичайно предвидените срокове задълженията си към него.

Финансовите активи на дружеството са концентрирани в две групи: парични средства и вземания от клиенти.

Паричните средства в дружеството и разплащателните операции са разпределени в следните банки (Интернешънъл Асет банк, Райфайзен банк, ОББ АБ, и др.) с висока репутация и стабилна ликвидност, което ограничава риска относно паричните средства и паричните еквиваленти.

Дружеството няма значителна концентрация на кредитен риск. 

Събираемостта и концентрацията на вземанията се следи текущо, съгласно установената политика на дружеството. За целта ежедневно се прави преглед от финансово-счетоводния отдел на откритите позиции по клиенти, както и получените постъпления, като се извършва анализ на неплатените суми и състоянието на клиента. 

За да контролира риска дружеството следи за незабавно плащане на нововъзникналите задължения, а натрупаните стари задължения се погасяват по договорни споразумения с длъжниците.

Ликвиден риск
Ликвидният риск се изразява в негативната ситуация дружеството да не бъде в състояние да посрещне безусловно всички свои задължения, съгласно техния падеж.

То провежда консервативна политика по управление на ликвидността, чрез която постоянно поддържа оптимален ликвиден запас парични средства и добра способност на финансиране на стопанската си дейност. Дружеството ползва и привлечени кредитни ресурси.

Дружеството управлява ликвидността на активите и пасивите си чрез задълбочен анализ на структурата и динамиката им и прогнозиране на бъдещите входящи и изходящи парични потоци.
ІІІ. Информация за сключените големи сделки между свързани лица.

Не ни е известна информация за сключени големи сделки между свързани лица.

ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ

За «М+С Хидравлик»АД, съгласно чл.33 , ал.1, точка 6 от Наредба No.2 за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа

(към 31.12.2008 год.)

a) Информация за промените в счетоводната политика през отчетния период, причините за тяхното извършване и по какъв начин се отразяват на финансовия резултат и собствения капитал на емитента.

- няма промяна в счетоводната политика 

б) Информация за настъпили промени в икономическата група на емитента, ако участва в такава група.

- няма такива обстоятелства 

в) Информация за резултатите от организационни промени в рамките на емитента, като преобразуване, продажба на дружества от икономическата група, апортни вноски от дружеството, даване под наем на имущество, дългосрочни инвестиции, преустановяване на дейност. 

- няма такива обстоятелства 

г) Становище на управителния орган относно възможностите за реализация на публикувани прогнози за резултатите от текущата финансова година, като се отчитат резултатите от текущото тримесечие, както и информация за факторите и обстоятелствата, които ще повлияят на постигането на прогнозните резултати най-малко за следващото тримесечие.

 С документ, завходен в КФН на 17-09-2008 11:06:43 с входящ номер:10-05-10074 бе публикувана следната прогноза „След анализ на производствените възможности на компанията и тенденциите на пазара, очакванията са за достигане на ръст на приходите през 2009-та година от 17-20 %.” 

Дружеството отчита, че във връзка с глобалната финансова и икономическа криза съществува реална възможност за неизпълнение на публикуваната прогноза.

Становището на Съвета на Директорите е прието на 28.01.2009 година.

д) Данни за лицата, притежаващи пряко и непряко най-малко 5 на сто от гласовете в общото събрание към края на съответното тримесечие, и промените в притежаваните от лицата гласове за периода от края на предходния тримесечен период.

Разпределение на акциите на М+С Хидравлик АД към 31.12.2008 година: 

	Акционери


	бр. акции


	% от капитала 



	СТАРА ПЛАНИНА ХОЛД АД

ИНДУСТР. КАПИТАЛ – ХОЛДИНГ

М + С 97 АД

ДРУГИ ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА

ФИЗИЧЕСКИ ЛИЦА


	4024350

2912250

3137100

    1841681

   1103019

	30.91  

22.37 

                         24.10

                         14.15
                           8.47



Освен „Стара Планина” АД, „Индустриален Капитал Холдинг”АД и „М+С 97”АД няма други юридически или физически лица, притежаващи най-малко 5 % от гласовете в общото събрание към края на четвъртото тримесечие на 2008 година.

е) Данни за акциите, притежавани от управителните и контролни органи на емитента към края на съответното тримесечие, както и промените, настъпили за периода от края на предходния тримесечен период за всяко лице поотделно.

Към 31.12.2008:

- „Манг” ЕООД, представлявано от Милко Ангелов Ангелов притежава 5909 акции от капитала.

- „Дениде” ЕООД, представлявано от Иван Делчев Делчев притежава 5533 акции от капитала.

- „Профи Т” ЕООД, представлявано от Димитър Богомилов Тановски притежава 3660 акции от капитала.
- Прокуристът на Дружеството – Тодор Танев Славов притежава 31300 акции от капитала. От 01.01.2009 година г-н Тодор Танев Славов не е прокурист на Дружеството поради изтичане на срока на договорът му. 

- Прокуристът на Дружеството – Николай Христов Обретенов притежава 100 акции от капитала.

Няма промяна спрямо предходното тримесечие в броя на притежаваните акции на лицата по-горе.
ж) Информация за висящи съдебни, административни или арбитражни производства, касаещи задължения или вземания в размер най-малко 10 на сто от собствения капитал на емитента; ако общата стойност на задълженията или вземанията на емитента по всички образувани производства надхвърля 10 на сто от собствения му капитал, се представя информация за всяко производство поотделно.

- няма такива обстоятелства 

з) Информация за отпуснатите от емитента или от негово дъщерно дружество заеми, предоставяне на гаранции или поемане на задължения общо към едно лице или негово дъщерно дружество, в това число и на свързани лица с посочване на характера на взаимоотношенията между емитента и лицето, размера на неизплатената главница, лихвен процент, краен срок на погасяване, размер на поето задължение, условия и срок.

- няма такива обстоятелства 

29.01.2009 г. 








Прокурист:







            
Николай Обретенов

